



# NÉPAKARAT

szocialista munkáslap.  
A Szocialista Munkáspárt hivatalos közlönye.

Kiadja  
A Magyar Szocialista Munkás Szövetség  
516 East 6th Street, New York, N. Y.

Megjelen minden kedden és pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Egész évre ..... \$3.00  
Fél évre ..... 1.00  
Negyed évre ..... 0.50  
Európába ..... 12 korona.

Egyes szám ára 2 cent.

A Munk. Bet. Szöv. hivatalos közlönye.

Szerkesztővel értekezni lehet hétfőtől és szerdán 4-től 8-ig.



**NÉPAKARAT**  
Publ. by the Hungarian Socialist Labor Federation of America  
516 East 6th Street, New York, N. Y.  
**CH. ROTHFISHER, National Secretary.**  
**M. ELLER, National Treasurer.**

ISSUED EVERY TUESDAY AND FRIDAY.

SUBSCRIPTION YEARLY ..... \$2.00  
SINGLE COPIES ..... 2c

Entered as Second-Class Matter August 28, 1907,  
at the Post Office at New York, N. Y.

New York, Friday, Aug. 7, 1908

## MAGYARORSZÁGI HIREK.

**Magyar királyi munkásnyuzás.** A győri selyemfontógyár állami üzlet. Az a címe, hogy m. kir. selyemfontógyár. Erről az állami pénzéből csinált üzletről botrányos dolgokat írnak a győri lapok. A legkeltebb kizsákmányolás kegyetlenkedik itt a leglelkiesmeretlenebb üzerkedés mellett. Valóságos spekuláció folyik az emberi étellel. Nincs az a komisz kufár, aki nagyobb ravaszsgal, több lelkiismeretlenséggel tudná kiszipolyozni az igába csalt munkásokat, mint a győri m. kir. selyemfontógyár, ahol a legembertelenebb módon bannak a munkásokkal. A legkülönbözőbb hitettségrel odacsallják, becsapják, sanyargatják őket s ez a komisz bánásmód annyira ment, hogy a napokban két keservesen csalódott munkásnő öngyilkos kísérletet követett el.

Ez az m. kir. munkásnyuzó telep az öbesei selyemfolygylőség útján 40—50 fiatal munkásleányt hozott a föltétellel, hogy teljes ellátáson kívül 80—140 fillér napibért kapnak. A teljes ellátás piszkos, moslékszerű levesnek a kiosztása volt. A szombati befizetéskor pedig 60—70 fillérrel olvadt le a 80—140 fillér. Mikor a leányok látták, hogy mily rutul visszaélték jóhiszeműségükkel, összebeszéltek s vasárnap reggel kijelentették a munkafelügyelőnek, hogy ők nem hajlandók tovább itt maradni, mert egyrészt éhen halnak, másrészt pedig 60 filleres napzámmal ők nem szegődtek. Kérték, hogy vitessék őket rögtön haza. A munkafelügyelő erre kétlen dühbe jött, szidalmazta őket s beterelte mindnyájukat egy szobába, kulcsal rájuk zárta az ajtót. Ebben a kétségbejött helyzetben Kunya Erzsébet és Porteleki Erzsébet fiatal munkásnők öngyilkos kísérletet követtek el, felakasztották magukat, de társnők észrevették, elvagták a kötelet. A gyárvezetéség nagyon megremült, mikor erről értesült. Roppant nyájasan kezdtek beszélni a leányokkal, ígérték nekik minden jót és szepet, ha erről az esetről hallgatnak. Majd mikor a leányok kijelentették, hogy a gyár rögtön borzássa el őket, ebbe is beleentek, csak azt követték ki, hogy az öngyilkosságáról ne szólnak senkinek. A rendőrséghez fordultak utalomért és kaptak — kötött utlevelet. A fiatal, fejletlen, meginkozott leányokat a tonoluc egyik fajtájával utaztatták vissza szüleikhez azzal a keserű tapasztalással, hogy a győri m. kir. selyemfontóban minden szabad. Szabad a munkást becsapni, kinozni, halálba kergetni, de ezért a szabadalomért nem jár más, mint kötött utlevél a kétségbeesés szeléről, a halál torkából kimentett munkásoknak. De talán az iparfelügyelő urnak volna valami beleszólása ebbe az ügybe azért, hogy ő is m. kir., a gyár is m. kir.

**Metternich nyomdokain.** Elszánt, mindhalálíglan való küzdelmet vív a magyar kormány és a magyar állam — néhány igazmondó külföldi lap és folyóirat ellen. Amelyik külföldi lap nem hajlandó megnyitni hasábjait a miniszterelnök sajtóiroda kukuktojásai számára, annak el kell készülnie arra, hogy a magyar kormány kemény keze lesújt valamelyik nap rá és kitiltással, a postai szállítás kedvezményének megvonásával anyagi érdekeiben megkárosítja. Miután a külföldi nem koalíció-barát lapok közül a „Courrier Européen”-től, a „Jugend”-től megvonták a postai szállítás jogát, legújabbban a „Simplicissimus”-sal érezteti a magyar kormány, hogy milyen kemény legyen. Félhivatalosan jelentik, hogy a „Simplicissimus” kitiltása most már fogantatva van, amenyiben Kossuth Ferenc utastította a posta- és távirahivatalokat, hogy a kitűnő német élclapot a kitiltott sajtóterméknek módjára kezeljék. Ilyen módon ma megingtel virágjában van Magyarországon az a politikai rendszer, amelynek a tizenkilencedik század harmonicas éveiben Metternich, az abszolút monarchia kancellárja volt képviselője és amelynek egyik legfőbb törekvése az volt, hogy a Habsburgok uralma alatt élő államokat elzárja Európától s a cenzura kínai fala odaékelje ezen országoknak s Nyugateurópanak szemléi élete közé. Kossuth Lajos fiát illeti az a szomorú dicsőség, hogy a reakciós magyar társadalom helyesítés mellett, sótt ösztönzésére az abszolútizmusnak ezt a szégyenletes szokását újbol életre keltette.

**GYERMEK MUNKÁSOK.**  
Miss Mary Van Kleck, néhány barátjának társaságában megvizsgálta egy-két talá-lomra kiválasztott tenement házat és talált bennük 558 gyermek munkást, akik közül 406 leány- és 152 fiu gyermek volt. Valamennyien 16 éven alóliai. Egy közülük csak három éves volt, három 4 éves, huszonegy 5 éves, huszonhárom 6 éves, negyvenegy 7 éves, negyvenöt 10 éves, hatvanhété 11 éves, kilencven 12 éves, hetvenhat 13 éves, negyvenhat 14—16 éves. Az 558 gyermek közül 491 iskolába jár, de előadás után otthon dolgoznak. A vizsgálódók 23 koronáluli gyermeket találtak, akik az ovodába való járásra is fiatalok még, — de elég idősök arra, hogy dolgozzanak.

**ELVTARSÁKI**  
**Terjesszék a Népakaratot.**

## Külföldi szemle.

**A nemzetközi iroda tiltakozása.** Megemlékeztünk arról a házjáról, amelyet az orosz kormány pribékjei külföldre menekült forradalmárok ellen indítottak. A legtöbb európai ország kormánya elég becsületes volt és nem volt hajlandó hóhér munkát végezni. A svájci kormány azonban ki akarta érdemelni a cár megelégedését s hóhéraitak kezére játszotta Wassilieff Viktort. A nemzetközi szocialista titkárság kiáltványt bocsátott ki, amelyben elítéli a svájci bíróság határozatát s tiltakozásra hívja fel a világ munkáisait. A kiáltvány a következőképp szól:

Minden ország munkásaihoz!  
Idáig a civilizált államok sohasem adták ki a politikai vétséggelel vádolt, vagy amiatt elítelt menekülteteket. Az utóbbi években is, Franciaország megtagadta Hartmann kiadatását, azzal azzal vádoltak, hogy része volt a II. Sándor cár ellen tervezett merényletben; Olaszország nem adta ki Gotz Mihályt, akit azzal vádoltak, hogy tagja volt a forradalmi szocialista párt harci szervezetének, amely megölte Sipjagint és Plehvet; Svédország megtagadta Csernyjak kiadatását, akit a Stolypin elen elkövetett merényletben való részességben vádoltak. A svájci kormány szökését ezzel a szökással s beleegyezett abba, hogy Wassilieffet kiadják, aki, mint a forradalmi szocialista párt tagja, 1906. január 6-án megölte Penza rendőrőrnöket, Kandarowot.

Kandarow békés és törvényes tüntetések tolyamán asszonyokat és gyermekeket megszároltatott le. Pogromot rendezett az intellektuális ellen. A börtönökben megkíncoztatta a politikai foglyokat. Ilyen körülmények között kétségtelen, hogy Wassilieff cselekménye, éppugy, mint Hartmann, avagy Csernyjaké, tisztán politikai cselekmény volt.

Ugyanezt az álláspontot fogadják el oly neves jogtudósok, mint Thiry Ferdinand, a légei egyetem büntetőjogi tanára, Nys, a brüsszeli egyetem büntetőjogi tanára, a főlebbezési bíróság tanácsosa. Tehát olyan jogtudósok, a kiket nem lehet azzal gyanusítani, hogy a forradalmi szocializmussal rokonszenvenének.

Ezen ügyben, amelylyel foglalkozunk — írta Nys — minden körülmény, minden részlet annak megállapítására készíttet, hogy a vádolt Wassilieff Viktor cselekménye politikai jellegű.

Az időpont, a hely, az áldozat hivatalos állása, a merénylet célja, mind azt mutatja, hogy nem egyéni gyülolet volt a cselekmény okozója. Oroszország, de nevezetesen a penzai kormányzó, lázadásban volt. Az áldozat állásánál fogva a kormány ügynöke volt az elkövető politikai pártjának érdekében cselekedett: az orosz kormányra akart csapást mérni.

Ilyenformán azt hihetjük volna, hogy a svájci kormány nem fogja Wassilieffet a cári kínzóknak és hóhéroknak kiszolgáltatni. Ezt a reményeséget megghusították. 5 szóval 5 ellenében a szövetségi bíróság elnöke a kiadatás mellett döntött. Ez halális ítéletet jelent. Agyonlövetést vagy agyonkínzást. Néhány nap mulva Wassilieffet az orosz zsanároknak adják át, hacsak egyéni vagy kollektív közbenjárással nem sikerül újabb áldozatukat karmaik közül kiszabadítani.

Az őröz szivü emberekhez szólnak. Panaszt emelünk a kormány nyomorult magatartása ellen, amelylyel mintegy bizonyítani akarja, hogy a forradalom ellen való küzdelemben a burzsoa demokrácia semmivel sem jobb az autokráciánál.

**A szövetségi bíróság kiszolgáltatta Wassilieffet. Mi a szövetségi bíróságot szolgáltattuk át a világ lelkiismerete ítéletének.**  
A nemzetközi szocialista iroda végrehajtó bizottsága: E. Anseele, L. Furnemont, E. Vandervele, C. Huysmans, titkár.  
Következik 20 ország képviselőitén a nemzetközi iroda tagjainak aláírása.

**A francia munkások szolidaritása.** Nagy esodákat müveltek már a Seinepart lelkes lakói. Talán egy ország népe sem tudott annyira lelkesedni a „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség”-ért, mint a franciák. És ez a lelkesedés még most is ég a franciák keblében: Nem türik ellenállás nélkül, hogy a profitéhes kapitalizmus munkásterveiket elnyomja s lemészárolja, amikor azok anyagi előnyöket akarnak a tőkés osztálytól kicsikarni. A francia szervezett munkásság oly hatalmat képez, amely a kizsákmányolók támadását képes visszaverni amint ezt a legújabb események fényesen igazolják.

Vigneuxban és Dravailben 3 hónappal előtt a munkások sztrájkba léptek. A kapitalizmus örökütyája, a rendőrség belevátozott a dolgukba és egy alkalommal, amikor egy sztrájkolót akartak letartóztatni, két munkást lelöttek. Ez ellen a munkások tiltakoztak és ki-mondták egy napra az általános sztrájkot. Tüntető felvonulások rendeztek, ami újabb végrengezekhez vezetett. A General Federation erre elhatározta, hogy az általános sztrájkot tovább folytatja.

A következő kábelhír érkezett Párisból: A párisi munkásság úgy látszik, nehéz időknek néz elébe. A kormány nem elégzik meg a

vigneuxi munkások lemészároltatásával, hanem (a munkáskövető Clemenceau-val az élen) elhatározta, hogy a General Federation vezetőit letartóztatja. Nem hivatalos jelentések szerint az egész Federation elnyomatását tervezi a kormány. Az állitólago oka ennek a tervnek az, hogy a munkás egyesület a rendet és a közbiztonságot veszélyezteti. A polgári lapok minden lehetó elkövetnek, hogy a szervezet elnyomatását elősegítsék. Koholt híreket hoznak Vigneuxból, ahol a munkásokat lemészárolták és azt mesélik a lapokban, hogy a munkások vezetői erőszakoskodásra biztatták a tüntetőket. Követelik továbbá a kormánytól, hogy a Federationt osszassa fel. A munkásszervezetet olyaannak igyekeznek feltüntetni, mely az országot demoralizálja és a lakosságot terrorizálja. Csak egyet nem említenek a polgári lapok: azt, hogy a munkásoknak nem csekély része a forradalmi szervezetnek tagja vagy legalább is szimpatizál ezzel az „államveszélyes” szervezettel.

Julius 31-én, éjszaka plakátokat ragasztottak ki Páris utcáin, amely a sztrájk folytatására szólítja fel a munkásokat és a kormány eljárását igazgató gonoszítottak bélyegzi.

A Federation mult hó harmincadikára tiltakozásképpen kimondta az általános sztrájkot. Délután több helyen gyülekezet tartottak és később elhatározták, hogy a temetőbe vonulnak, a martírok emlékének tisztelésére. Utközben közbelépett a csendőrség és élesen töltött fegyverrel megakadályozta a tüntetők elővonulását. Travaillóiból érkezett hírek szerint 18 munkást megöltek és 5 katonatiszt és vagy 40 katona megsebesült.

A General Federation egy gyülésen elhatározta, hogy a sztrájkot folytatja. A munkások azon voltak, hogy ismét felvegyék a munkát, de amidőn a Federation határozatáról értesültek, nem fogtak munkához. A kormány valóvá változtatta fenyegetését és a Federation tiltakárát, valamint a végrehajtó bizottságnak egy tagját letartóztatta.

### AKI FULDOKLIK A PROSPERITÁSBAN.

Egy Woore nevű rendőr a new yorki Central Parkban körütyában egy elhagyott helyen egy embert látott térdelni, aki füvet és faleveleket tömött magába. A rendőr egy ideig figyelte az embert s midőn látta, hogy a leszakgott fü és zöld falevelek egymásután tűnnek el az ember szájaiba, így tehát kétségtelen, hogy az ember nem játszik, hanem valóságos füvet eszik, hozzáment és letartóztatta. Az orvosok szerint az ember gyomorban semmiféle táplálék nem volt. Ez embenen kabát, nadrág és cipő volt, semmi egyéb. Az ember arckifejezése egész vad volt, haja és szakállá már hónapok óta nem volt nyírva. Törőten beszél angolul s minden kérdésre azt felelte, hogy éhes. Sem nevét, sem egyéb családi körülményeit nem lehetett meg tudni tőle, mert folyton csak éhségét emlegeti.

### NÉPGYÜLESI TUTOSÍTÁS.

A Chicagói Szoc. Munk. Szerv. július hó 26-án délután népgyületet tartott Cottage Grove Ave. 9442 sz. alatt Burnsideon (Ill.), melyen jelentékeny számu munkástársunk hallgatta végig a szónokokat. A gyülés elnökének Csányi Mihály elvtárs, jegyzőnek Tóth János munkástárs választottak meg.

Első szónok Nagy Lajos elvtárs volt. Sajnálattal veszi tudomásul, hogy a mai gyülésen oly kevés számmal tudossítja a burnsidei magyarság osztálytudatosságát, de ő neki — ugymond — ez is elég, mert csak 25 vagy 30 tegye meg azt, mit tölük a családi és felebaráti szeretet és egy új társadalmi rendszer felépítése követel; mert ha csak ezek, kik itt vannak, mindegyike csak egy barátot szerez a szocializmusnak, akkor egy múltán a burnsidei magyarságot is ott fogjuk látni abban a hatalmas táborban, mely egy világ elnyomott, rabszolganepe felszabadítását irta lobogójára. Bemutat egy példát a tőke gyarapodásáról és a virtuos munkás nyomorúságáról. A szocializmus kivívásához küzdelem kell; de nem kell minden kicsinyeségtől vissziadni. Nem mondja, hogy itt azonnal alakítsák meg a szervezetet, de kísérik figyelemmel a szocialisták működését és ha aztán azt helyeslik, igazságosnak, céltudatosnak találják: küzdenek velünk és segítenek megalakítani azt a társadalmat, mely az igazi szabadságot fogja megteremteni. Tetszéssel fogadott szavai után Stefanik István elvtárs beszélt, hasonlóan foglalkozva a mai helyzettel. Később felolvasték egy epizódot a „Páduai Szent Antal” című „papzák”-ból, amelyben rámutat, hogy mily bűnös uton igyekszik a csuhások megméteyezni a munkás gondolkodókéességét. A Népakaratnak partolását kéri.

A szónokok után 8-an jelentkeztek, kik szervezetet hajlandók alakítani Burnsideon: de egyszersmind a jelentkezők felkérték a jelenlétű szervezett szocialistákot, hogy még egy gyületést hívjanak egybe. Elhatározottak, hogy augusztus hó 9-én ezen Hallban ismét egy gyületést tartva, melyen a burnsidei magyarságnak nagyobb számban való megjelenését kéri.

## TÁRCA.

### A CSÖK KOLDUSAI.

Írta: Abádi Imre.

Jócsi, a szigeti kertészlegény, egy valóságos kis rózsardöben töltötte napjait. Rózsákkal bibelődött, rózsákat szedett. Fiatal, egészséges volt; szemeiből a rózsák derüje kacagott és dalos kedvvel gondozta virágait. A rózsák nevelték Jócsit: kiforgatták, kivették az életről, érzéketlen mivoltából, egészen átalakították. Valami különös, kölcsönös rokonszenv, valami lelki közösség fejlődött köztük. Valami finomságot, valami szubtilis érzékenységet plántáltak a lelkébe, a temperamentumába. Hogyan történt, mi volt a nyitja ennek a lassu, fokozatos, de határozott asszimilációnak? Hogyan nyilvánult meg a rózsák szüzsasztív ereje? Ha egyedül volt velük, föltárték előtte lelküket?... Énjük varázsát?... A természet, az ember csodálatos titka ez. De valóban, Jócsi mindig gyöngyödében, egyre nagyobb szeretettel bánt velük; jó és kegyelmes volt hozzájuk.

Május vége felé már pompáztak a rózsafák. Nem voltak szinek vagy fajok szerint csoportosítva, hanem minden ésszerű beosztás, minden rendszer nélkül borították a parcellákat. Mintha például a nagy, bágyadtan lecsüngő sárga rózsák mellé a természet szeszélye dobta volna az égré nevető la-france ri-koltó piros szinét, vagy a zenifolliák tejfehér és a malmaisonok sápadt, halványpiros tömegeibe a haragos sötét vérfoltokat.

Mikor kezdetét vette a rózsaszüret, Jócsinak meggyült a dolga, érdekes és izgalmasban gazdag napok következtek a számára. Gyógyuló betegeket, péznes, henylő urak, gondtalanok és könnyenélők délelőtti sétájukat tartották a szigeten és eddig csak messziről élvezték a bímbóarádat nagyszerű látványát, de mihelyt a fésző tubafák kosza illata megcsapta őket, nem bírták a keret elkerülni, befonta, bevonszolta őket a verőfényben játszó varázssával. És a Jócsi vendégei egyre szaporodtak. Finom asszonyok, mosolygó fiatal leányok. Sötét szemüket belefutart a szines szirmok bizarr sokaságába; fűrészték, keresték, áldoztattak és Jócsi lemeztette nekik szerszve ápolit ismerőseit, meghitt barátait. A legszebb rózsákat kívánták, a legszebbektől fosztották meg, hogy elvigyék őket meghalni a zugó, morajló város szügaltnal, homályos szobába. Ismeretlen asszonyok jöttek. Fehér arccal, csokszomjas ajkukkal közeledtek a rózsákhoz. Ébenhaju leányok álltak a sápadtan világó szirmok között és ha valamelyik ágat megérintettek, hogy lemessa számukra, Jócsi úgy érezte, mintha az ő arcát, nem a szívét simogatták volna lágyan, bársnyos, meleg kezükkel. És mikor gazdag csokraikkal eltávoztak, nem egyszer megette, hogy visszarohant a megszedett rózsafák közé: vajjon maradt-e ott valami testük illatos forrószágából, mely új remegéseket, új sejtelmeket lopott a verébe és, bár tüzes szemük egy-egy villanásnak szét-foszló, rövid emléken kívül egyebet nem hagytak neki — mégis Jócsi ilyenkor sohasem csalódott, és így történt, hogy szerelmes lett a rózsákba, melyeket asszonyi kéz vagy lehelet érintett egyszer.

A májusi ég ragyogott a kert fölött. Gyöngy, kosza szél ingatta a fákat és amint biboros ágaikat körülvettek a nagy, fehér, meg sárga rózsafejek s a fuvaltára összeborulva együtt-tesen imbolyogtak, az ebédutáni napütésben a lángok színtjéának impresszióját mutatták egy-egy piianlatva Jócsi az üvegáraz árnyékában hevert egy padon és elaludt. És újra ott járt a fák között. De a rózsák helyén leányfejek ültek, mosolygó, szöke leányfejek, melyek, ha fölemelkedtek, gyöngyfogsoruk előragyogott... A testük hirtelen megnőtt, megnyult és hajlongva, összefogódzva álltak el az utját. Majd újra meg újra szétrnyitl a soruk, lebennie keringtek könnyü ruhájukban s egyre megszébröl intettek, visszanevettek rá... Már nem látta őket, csak a sok-sok csillogó szempár távolodott tündökölve, foszforeskálva a város felé, míg egyszerre csa lámpa-csillagokká szóródtak, de megszáporodtak. Vörös fényük egybeolvadva nőtt fel az égre a Duna remegő tükre fölött és itt menten ezüstre sápadva terjedt tovább... Az óriási égbura széle megérintette a víz felületét, melyen most egy gyöngy villanás csapot át és lassan, lát-hatóan itta, szivta magába az ég fehér ezüst-jét. Lesiklott róla utolsó fényfoltja s a Duna visszamosolygott a meztelen ibolyákégboltozatra, melynek fehér palástját lehuzta, maga rá öltötte. És ez az ezüstfény, mely eleinte még mintegy finom pára alatt lüktetett, de később eltompuilt, elveszett a folyóban — mintha hirtelen egy kiálló szirt-csoportba gyült volna: mert ami tűz, vér, szinpompa csak a jászpiszban, a carneolban, az achátnban lehet, az mind ott tobzódozott, ott lángolt bennik. És odavilágították a padra is. Alattuk, körülötlők fénytelen, de tiszta fehérségben remegett a víz.

Az üvegáraz árnyéka felhúzódott a falon, a nap lejebszállt és erősen rátütött a Jócsi arcára. Hangos beszédre, csengő kacagásra ér-redt. Vig, lármas társaság várta már: a dél-után asszonyai, a virulók, a párosak, az áldot-



Vegyes rovat.

Felhívás a B. E. Sz. 206. sz. osztályának (Newark Munk. Betegs. Szöv.) tagjainak! Múltán szövetkeztünk az augusztus havi kivetéssel az évet bezárja, felkérem osztályunk összes tagjait, hogy ugy az augusztus havi kivetést, valamint az esetleges hátralékos járulékaikat aug. hó 15-ig címenre feltétlenül beküldeni sziveskedjenek.

LAPUNK MEGBIZOTTAI.

- Akron, O. Huszer F., 377 So. Broadway. Allegheny, Pa. F. Mayer, 1308 Howard St. Brooklyn, N. Y. J. Havasy, 34 Stags St. Bridgeport, Conn. C. Wellner, 53 Cherry St. Berwick, Pa. E. Komuves, 240 2nd St. Buffalo, N. Y. Buják János, 14 Grand St. Garfield, Pa. L. Parker, 953 N. Marshall St. Peoria, Ill. Takács S., 625 Fishgate St. E. Pittsburg, Pa. K. Sipek, 349 Electric Ave. Schenectady, N. Y. Friedmann L., 203 Orchard St. St. Louis, Mo. G. Kiss, 162 Miller St. San Francisco, Cal. F. Dobrodenka, 1363 Minna St. Springfield, Ill. Szivós J., 613 N. 11th St. Ezeket kívül az egyes szervezetek által megválasztott sajtó-bizottsági tagok fel vannak hatalmazva előfizetést felvenni és azt nyugtázn.

A "Népkarant" könyvkereskedése a következő műveket tartja raktáron:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Tudományos művek és agitációs iratok', 'Darwin: A fajok eredete', 'Anchor Pain Expeller', 'Empire Opera House', 'BATHÓ ISTVÁN', 'A csuhások', 'A "Magyar Könyvtár"', 'A I. W. W. zománczott jelvénye', 'Főnnek a szocialisták', 'Népkarant, 1907. évtolvam', 'Népkarant-Naptár 1908. évre', 'Marx Károly mellkép', 'S. L. P. pártjelvény', 'S. L. P. pártjelvény, 25 drb. vételnél', 'Monologok (árak darabonként 10 cent.)', 'Kaszinóból Pécshalván', 'A primadonna előszobájában', 'A pesti kislány falun', 'A kékharsányás', 'A statisztika ádozata', 'Hamvazó szerda', 'A FRANCIA FORRADALOM', 'Eltvársaink és lapunk olvasóinak figyelmét felhívjuk arra, hogy az itt jelzett könyveken kívül bármely könyvet a legutányosabb árban beszerzünk és a legrövidebb idő belül szállítjuk. Tíz dollár (10) felüli rendeléseknél 10 százalékos árengedmény.

EGYLETI HIREK

A New Yorki Szoc. Munk. Szerv. II. osztálya f. hó 8-án, este 8 órákor vita estélyt rendez.

A New Yorki Szoc. Munk. Szerv. I. osztályának vizsgáló-bizottsága felkéri mindazokat az elvtársnőket és elvtársakat, kik a szerencsésekerék bazarhoz tárgyakat ajándékozni szándékoznak, hogy azokat a szervezet helyiségében a titkárnak átadni sziveskedjenek.

A Munk. Betegs. Szöv. Buffaloi osztálya 1908. augusztus 9-én, a City Line végén levő Kelly-féle kis erdőben (Military Road) nagy NYÁRI MULATSÁGOT rendez. Belépő jegy 10c. Kezdeté d. e. 10 órákor. Utirány: Niagara Falls Car veendő a Military Road City Lineig.

A clevelandi németajku S. L. P. szombaton, augusztus hó 28-án, a Kummer-féle kertben a Dension Ave. és West 73-ik utcák sarkán NYÁRI MULATSÁGOT rendez. Belépő-díj nincs. Jó zene, különféle tréfas játékok és egyéb szórakozásokról gondoskodva van. A magyar elvtársakat szeretné körünkben üdvözölni.

A Chicago-i Szocialista Munkáspárt összes osztályai 1908. augusztus hó 16-án a TEUTONIAN TURNER GROVE-ban (Ashland Ave. és 53-ik utca sarak.) nagy nemzetközi SZOCIALISTA ÜNNEPÉLYT rendeznek. Gyönyörűbbnél gyönyörűbb nyerepménytárgyak sorolatsatnak ki. Eddig sehol és sohá nem látott látványosságok mutatatsnak be. Belépő díj 25c. Kezdeté d. e. 10 órákor. A közönségnek elképzelhető és elképzelhetetlen szórakoztatásáról gondoskodott a rendezőség. Minden magyar ott legyen!

A Munk. Betegs. Szöv. 9. osztálya évi közgyűlésén a következő tisztviselőket választotta meg: Elnök Singer J., Titkár Popovits J., lakik 394 Tonavanda St. Pénztárnok Vámosy Ist., ellenőrök Bus 7., Glatzel J. Üléseinket minden hó 3-ik vasárnapján tartjuk.

A New Yorki Szoc. Munk. Szerv. I. oszt. f. hó 8-án, szombaton, este 8 órákor, helyiségében, 516 E. 6th St. rendkívüli haviülést tart. A fontos napirendre való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri a titkár.

Az Am. Magy. Szoc. Munk. Szöv. Cleveland E. Side-i osztálya 1908. augusztus 15-én, saját helyiségében (2695 E. 79th St.) színelőadásal egybekötött Kedélyes estélyt rendez, mely alkalommal szinre kerül a "Véletlen", színmű 1 felvonásban. Belépő díj 15c. Kezdeté este 8 órákor.

A Buffaloi antialkoholista ünnepélyen a könyvtár javára felülfizettek: K. Bauer \$1.00, F. Lackó, A. Földy 50c., Id. Konecek egy ki-játszott nickell óráért 50c., összesen \$2.50.

A Munk. Betegs. Szöv. I. osztálya f. hó 14-én, pénteken este 8 órákor tartja rendes üzleti ülését, melyre a tagok pontos megjelenését kéri Láng D., titkár...

NYUGTÁZÁSOK.

Julius 26-tól augusztus 1-ig befolyt előfizetés: Uj előfizetések: \$2.00. L. Juhász, New Brunswick. \$1.00. J. Fekete, Newark O.P. Szabó, Akron, L. Tóth, Cleveland.

Folytatólagos előfizetők: \$1.00. F. Leitold, Schenectady. P. Turuc, J. Pongráz, Newark, O. Gy. Wladislaw, J. Beno, J. Wegele, J. Schüssler, St. Louis. L. Katona, Franklin Furnace, St. Szabó, New Brunswick. J. Sipő, M. Pekárik, F. Funtig, Cleveland, M. Bauer, Buffalo.

Pártadó: VI. oszt. 50c. XXXI. oszt. \$1.25. Felülfizetés: Mrs. Lusztbaum \$1.00.

HIRDETÉSEK.

(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.)

NE SZENVEDJENEK KÖSZVÉNYBEN. Dr. RICHTER-féle Anchor Pain Expeller. Dörzsöljék a fájdalmas, megdagadt helyeket. Minden gyógyszerárban 25 és 50 cent. F. AD. RICHTER & CO. 215 PEARL STREET NEW YORK.

Empire Opera House ÜTTEREM, KAVÉHAZ ÉS BOROZO 52-54 Second St., Passaic, N. J. Háro nagy terem színelőadások, bálók, lakodalmak és gyűlésekre. Valódi magyar konyha. Hamisítatlan óhazai borok pohár és gallon számára. Illatos szivarok. Tiszta szobák és izletes étkek a nap bármely órájában. Nyitva éjjel és nappal. Vidékiek mindennemű utbaigazítást kaphatnak. Tisztelettel Molitorisz József

BATHÓ ISTVÁN ELSŐRENDEŰ BORBÉLY- ÉS FODRASZTEREM 544 E. 6th Street, New York.

DEUTSCH BROS BANKÁROKHOZ 319 E. HOUSTON ST. NEW YORK. Hajo vagy vasuti jegyet vásárolni az összes vonalakra... DEUTSCH BROS BANKÁROKHOZ 319 E. HOUSTON ST. NEW YORK.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET mindennemű hazai hangszerekről... Jos. Pokorny 227 Ave. A, New York.

Dr. S. Goldmann HAZAI MAGYAR ORVOS volt csász. és kir. katonatorvos, 406 Grand St., Pittsburg, Pa. 15121 a Courthor Telephone P. & A. Main 883.

TAUB VILMOS magyar órás és ékszerész. Mindennemű hazai órák és aranyeműk javítását jótállás mellett ellátja. Készletben tart hazai és amerikai órákat, ékszerket és egyleti jelvényeket. A New Yorki szocialisták kedvelt embere. Vidéki megrendeléseket, javításokat pontosan teljesítik. Szolid árak. 31 Ave. B, Near 3rd St. NEW YORK. Mindennemű LATSZEREK raktáron Nagy képes árjegyzék ügy vidékre, mint helyben ingyen megküldetik.

"SZABADSÁG" vendéglő és étterem NEW YORK. MAGYAR ÜTTEREM ÉS KÁVÉHAZ GYŰLÉSTEREM. 512 E. 6th St., New York.

Beldegreen budapesti fényképész 32 Avenue C 3-iku. sarok, New York. Izléses és jól kidolgozott képek 2 dolláról feljebb. A munkáért jótállók. Nyitva vasár- és ünnep napon is.

FINTA MIH. ŰLY. BORBÉLY ÉS FODRASZ 516 E. 6th Street, New York.

beretva homoru köszörűde J. Belagyi 304 E. 8th St. New York. Elvállal minden e szakmába vágó munkák köszörülését és javítását. Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

H I HETETLENÜL LESZALLITOTT ARAKON ADUNK EL... Broadway Bargain Store 1500 S. BROADWAY, Cor. Barry St. ST. LOUIS, MO.

Péter Lajos Rákóczi Hall-hoz czimzett Vendéglő, Kávéház és Etterme. 4-ik utca 197, New York. AJÁNLJA KITŰNŐ MAGYAR KONYHÁJÁT. Kitchinó italok. Kitchinó italok. Alkalmos helyiség mulatságok, lakadalom vagy hasonló ünnepélyre. A New Yorki Magyarajku Szocialisták kedvelt gyűléskészeli helye. Különféle munkás-lapok az elvtársak rendelkezésére állanak.

Katolín János FÉNYKÉPÉSZ 3616 N. Broadway, St. Louis. Képek felvétele BÁRMILY időben reggel 8 órától este 8-ig rendelkezéskül KÉSŐBB is. Nagyobbítások, gombképek és képrámák kaphatók. Kis jegyek 28 drb. 25. Kérem a magyarok pártfogását. Eladok hajó-jegyeket minden vonalra jutányos árban.

JOS. BERLOCK FÉRFI SZABÓ 1118 Thirteenth Ave. East Oakland, Ca

Ugyes magyar születésznő Jergler Paula Budapestben az egyetemen vizsgázott és a budapesti klinikán főbába volt, sok évi gyakorlat utáni tanácsot és segélyt nyújt mindenben. 546 Washington Boulevard, Pauline St sarkán, Chicago, Ill. Telefon Seeley 3183.

TULY az egyedüli magyar FÉNYKÉPÉSZ NEWARKON, N. J. 4 West Street. Legfinomabb kivitelű fényképek tucatja \$2-től feljebb. Nyitva vasár- és ünnepnapokon is.

PLAVECZKY A. magyar vendéglős 20 West St. Newark, N. J. A M. B. Sz. VI. f. osztályának gyűlési helyisége. A magyar munkásság kedvenc találkozó helye. Vidéki munkástársak kellő utbaigazítást nyernek. Magyar konyha. Szobák minden időben.

Bevandorlók figyelmébe ajánlja csinosan berendezett tiszta s jutányos áru SZOBÁIT ROSTASSY REZSŐ 513 E 6th St. NEW YORK. Az elvtársaknak Magyar országból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajónál megvárom őket. ÉTTERMEM ÉS KÁVÉHAZAM a magyaryelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss étkek. - Hazai biliárd asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.

HAJÓJEGYET VÁSÁROLNI-PENZT KÜLDENI LEGBŐTÖBBB ÉS LEGTÁNYÁ. KISS EMIL KISS EMIL KISS EMIL NEW YORK 107 SECOND AVE. ARGEENTINEER

Bevandorlók figyelmébe ajánlom LIBERTY Szálloda 49 MERCER ST., Newark, N. J.

ÁRPÁD Szálloda 431 E. 6th St., New York, City. magyar bor és sör csarnok, kávéház és éttermet. Pool és biliárd. - Tiszta szobák. - Hazai Népszava. Bel- és külföldi lapok. A munkások találkozó helye. A. ORAWETZ

Tartós és puha bőrből készült szép Divatos Cipők olcsó árban kaphatók a "UNION SHOE CO."-nál. Ave B. cor. 4th st. NEW YORK.

DR. S. S. KOHN MAGYAR ORVOS Lakasa 13th Street. Rendelő irod. ja 208 Soutard St. St. Louis, Mo. Mindennemű betegséggel forduljanak bizalommal hozzám. Gyógyszereket magam készítik.

"ATTILA HALL" 523 E. 6th St. New York. FISCHER JÓZSEF, tulajdonos. Magyar Bor és Sör Csarnok. Váradi és Pukaj Gyula I. W. W. cigány zenekarának irodája.

RIZSAK JÁNOS közjegyző, pénzzállító és váltó-intézet Főüzlet 127 Second St., Passaic, N. J. Saját ház. PENZT a legolcsóbban és lehető leggyorsabban küld az O-hazába. Pénz be-tételek bármely hazai bankba kamato-zás végett elhelyeztet és a betét köny-ve rövid időn belül kihozatom. Nemkülönb az O-hazában, árvasszék-nél, takarékpénztárnál, vagy magán-soknál elhelyezett összegetek. Buda-pesti irodám után díjtalanul kihozatom, cupán a szükségesnél meghatalmazás hiteltelisért szüntök csekély díjjal. HAJÓJEGYKEZET Európába és Eu-rópából Amerikába a legjobb hajókra adok el, az utasokat személyesen ki-rem el a hajókhoz. CSOMAGOKAT az O-hazából kiho-zatok vagy oda szállítok. OKIRATOK saakszerűen, a törvé-nyeknek megfelelőleg állítanak ki és konzultációt nyújthatnak. Jogi, hazatérési, katonai, szociológiai, nemkülönb hazai somány perekben és bármely más ügyvédi dolgokban eljár-ok. Minden ügyben, úgy mint eddig, ezental is a legnagyobb pontossággal ízelem. UTBAIGAIZTÁSSAL, tanácsokkal és felvilágosítással IN-GYEN készséggel és szívesen szolgálok. Magyarországi iroda: Budapest, IV. Sütő-utca-6. sz. Fiók-irodák: So. Bethlehem Pa., saját ház, Alpha, N. J., Wharton, N. J. - Franklin Furnace, N. J.

Dr. BIEBER E. LAJOS magyar fogorvos 383 E. 8th Street Ave. C és D között New York

Legkedveltebb és legnépszerűbb ROTH SAMUEL gyógyszerész a Megváltóhoz 125 Ave. A, cor. 8th St., New York. Lilium Creme, lilium szappan és por, szepők, máj-foltok, himlőhőlyök, pattanások, ráncok eltávolítására Lilium Creme az arcos bőntisztító, tisztítja, nedditi, és étáitában a szép arcnak szépségét fontástanri. Creme 40c. szappan 35c. por 65c. összesen \$1.35. Ha verszegény ha szédül a feje, ha gyöngye, ha cinec-évtágya, ha ideges, akkor csak a Róth-féle China va-sasbort használja, melynek ára 75c. 3 üveg 2 dollár. Magyarországból most érkeztek a következők: Acacia Diara, Margit és Erzsébet Creme-k és szappanok, Nagy Buvardi Dr. Gross, Dr. Sthiluszky kenőcsök és szap-panok, Juno paszta, Speick szappan, Diana és Blaha por, Kaladoml. Ezerl víz, Indaszesz, Elsa fluid, Forti-fel sebtapasz, Peorhofer és Kárpáti pillulák és számta-lan más szerék. Tessék árjegyzékért írni. Megrendeléseknél tessék a pénzt előre beküldeni.

Bevandorlók figyelmébe ajánlja csinosan berendezett tiszta s jutányos áru SZOBÁIT ROSTASSY REZSŐ 513 E 6th St. NEW YORK. Az elvtársaknak Magyar országból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajónál megvárom őket. ÉTTERMEM ÉS KÁVÉHAZAM a magyaryelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss étkek. - Hazai biliárd asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.